

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 45 (411)

Четверг, 5 мая 1938 г.

Год изд. 6-й

## ПЕЧАТЬ—САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУДИЕ ПАРТИИ

### Коллективный пропагандист, агитатор и организатор

5 мая—День большевистской печати. В связи с этим днем все партийные и непартийные большевики, все трудящиеся нашей родины еще и еще раз заглянут в славные страницы истории создания ленинско-сталинской „Правды“. История „Правды“ особенно интересна и заслуживает самого внимательного и упорного изучения. „История ленинской „Правды“, — говорится в приветствии ЦК ВКП(б) „Правде“, — неразрывно связана с историей большевизма. Рожденная на волне революционного подъема в 1912 г., „Правда“ сыграла виднейшую роль в борьбе за сплочение сил большевизма и рабочего класса, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма“.

За эти двадцать шесть лет необычайно выросла вся наша печать. Рожденная и выцветшая Лениным и Сталиным, большевистская печать росла и крепла в борьбе со всеми врагами внутри и вне нашей страны.

Серьезнейший экзамен сдавала наша печать в истекшем году. Она разъясняла широчайшим массам трудящихся величайшее историческое значение подлинно демократической Сталинской Конституции. Она участвовала в проведении выборов в Верховный Совет СССР. Печать активно подготавливала проведение двадцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Печать разоблачала японо-германских троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц.

В успешном проведении выборов в Верховный Совет Союза ССР печать сыграла огромную роль. Сейчас, в период подготовки к выборам в Верховные Советы союзных республик, перед печатью стоит задача—провести эти выборы еще более организованно, еще больше укрепить блок коммунистов и беспартийных, широко показать огромные успехи, достигнутые народами братских республик благодаря ленинско-сталинской национальной политике.

Только в нашей стране, где имеется Сталинская Конституция—самая демократическая конституция в мире,—действительно, на деле гражданам СССР гарантируется законом свобода печати. Это право обеспечивается „предоставлением трудящимся и их организациям типографий, запасов бумаги...“ (статья 125-я Конституции СССР).

Этого нет ни в какой другой стране. Какая свобода печати может быть там, где и типографии, и бумага, и вся экономическая и политическая власть принадлежат капиталистам? Всякие толки о свободе печати в буржуазных странах—это болтовня и обман трудящихся. Свобода печати там—это свобода для буржуазии.

Чтобы понять то колоссальное значение, которое партия придает печати, достаточно вспомнить слова товарища Сталина о том, что „печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке“.

Нигде, никогда, ни в одной стране мира, кроме нашей родины, не были созданы такие прекрасные условия, такие широкие возможности для широкого развития печати.

На боевых традициях „Правды“, созданной Лениным и Сталиным, училась и учится, росла и выросла наша большевистская печать. Каждая наша газета и любой работник советской печати должны всегда вести свою работу в печати так, как это делали Ленин и Сталин.

Наша большевистская печать, следуя славным боевым традициям „Правды“, должна и впредь высоко нести знамя Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, сплывая миллионные массы трудящихся нашей родины на борьбу с врагами народа, за свободу коммунизма.

### 1 Мая на Сланцах

Еще 30 апреля на улицах поселка чувствовалось необыкновенное оживление. Промышленные и жилые строения празднично разукрашены портретами, лозунгами, зеленью и флагами.

В 7 часов вечера, когда к празднично оформленному и ярко освещенному клубу шли на торжественное заседание трудящиеся, на трубах ЦЭС и копрах шахты имени С. М. Кирова вспыхнули яркие пятиконечные звезды и под развевающимися флагами, на эстакаде, световая надпись: „Да здравствует 1 Мая“.

Это зрелище, расцветное в кумач, зелень и свет, задорный смех молодежи свидетельствовали о наступающем радостном празднике. К 8 часам вечера фойе клуба наполнилось молодежью и старыми рабочими.

Звонок возвестил о начале торжественного заседания. Его открывает пред. поссовета тов. Абакумов. После избрания президиума дружными аплодисментами собравшиеся избирают в почетный президиум руководителей партии и советского правительства тт. Сталина, Молотова, Кага-

новича, Калинина, Ежова, Ворошилова и других.

С коротким докладом об истории и значении праздника 1 Мая выступил секретарь партийного комитета тов. Козлов.

После доклада состоялось торжественное вручение двух переходящих красных знамен комбината и комитета ВЛКСМ.

Лучшие производственники и комсомольцы шахты им. С. М. Кирова, принимая знамена, заверили присутствующих в том, что они крепко будут держать в своих руках завоеванные знамена.

Затем трудящиеся прослушали большой концерт самодеятельности и долго еще в ночную тишину из открытых дверей клуба слышались песни, звуки духового оркестра.

Наступило 1 Мая. Тяжелыми тучами заволочило небо, вот-вот хлынет дождь. Но пасмурная погода не испугала и не могла испортить радостного настроения трудящихся. Группами и в одиночку они спешили к сборным пунктам своих цехов, чтобы влиться в колонны демонстрантов.

Бодрость, веселье слы-

шались в каждом пункте колонны. В 10 часов командующий колонной дал команду о начале демонстрации и под марш оркестра более двух тысяч трудящихся Сланцев двинулись по дороге к стадиону.

Плакаты, лозунги, портреты вождей высоко полыхали над их головами. Большой, сплоченной колонной они демонстрировали свою безраздельную силу и преданность нашей партии, Советской власти, великому вождю народов тов. Сталину.

Около 11 часов на трибуну поднимаются руководители партийной, профсоюзной и советской организаций поселка и комбината. Коротким приветственным словом митинг, посвященный 1 Мая, открывает тов. Абакумов.

Ни резкий ветер, ни начавшийся дождь, не смогли повлиять и разогнать колонны демонстрантов. Мощными возгласами „ура!“ отвечали трудящиеся на приветствие с трибуны.

В 12 часов под звуки оркестра и песен закончилась демонстрация трудящихся Сланцев.

В. Володин

### Стахановцы Сланцев на праздниках в Ленинграде

Развернувшаяся борьба среди стахановцев комбината за право поездки и участия в первомайской демонстрации в колоннах трудящихся города Ленина охватила все цеха комбината.

В результате проверки показателей производительности это право завоевали лучшие из лучших людей нашего комбината, среди них такие мастера высокой производительности труда, как тт. Литвенцов, Ульященко, Савченко, Зайкин, Федорова, Финногенов, Федоров, Галкин и другие.

На двух разукрашенных автомашинах 30 апреля стахановцы отправились в город Ленина.

В Ленинград прибыли поздно вечером,—рассказывает руководитель делегации тов. Азаров,—и на машинах же отправились осматривать утопающий в разноцветных огнях, худо-

жественно оформленный город.

Ночевать поехали к шефам—Ленинградскому горному институту. Несмотря на поздний час руководители института и профкома оказали нам радушный прием и теплую встречу.

1 Мая, нас, как почетных гостей, поставили в голову колонны института.

Трудящиеся Ленинграда горячо приветствовали руководителя ленинградских большевиков тов. Андрея Александровича Жданова.

Вечером мы были приглашены в зал института на концерт ленинградских артистов.

2 мая весь день мы ходили осматривать достопримечательности этого замечательного города. Мы побывали в Петропавловской крепости, в антирелигиозном музее и в горном музее, по праву считающемся вторым в мире по

ценности и количеству представленных экспонатов

Вечером нас снова пригласили на концерт самодеятельности творческих сил института.

После концерта стахановцы завязали оживленную беседу с руководителями партийной и профсоюзной организации института по вопросу налаживания крепкой шефской связи.

В ответ на просьбу стахановцев комбината руководители института обещали посылать на Сланцы лекторов как по специальным вопросам горной работы, так и по быту, международной политике и т. д.

3 мая, в 10 часов утра, распрощавшись с руководителями института, поблагодарив их за радушный прием, мы тронулись в обратный путь. Поездка оставила много хороших воспоминаний.



ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Стенгазета „Механик“

Ряд стенок, о которых писала наша газета, еще не переключились на новые методы работы, они еще слабо борются за выполнение производственной программы, за действительность замечаний рабочих. Еще многие стенгазеты нашего комбината выходят от случая к случаю из-за наплевательского отношения со стороны отдельных цеховых профорганизаций к подбору редколлегий и помощи им. Стенгазеты изобилуют грамматическими и стилистическими ошибками, плохо оформляются.

Но наряду с плохими стенгазетами есть и хорошие. Для примера можно взять стенгазету горно-механического цеха „Механик“ (редактор т. Куприянов).

Говоря об этой стенгазете, хочется отметить, что она является одной из лучших стенгазет на комбинате. Тесно связанная с рабочим коллективом, она полностью отражает жизнь и работу цеха. Ведет непримиримую борьбу с лодырями, лежебоками. На своих страницах стенгазета „Механик“ смело критикует таких лежебоков, как камеронщики Ершова и Шемилева, спящих во время дежурства. Газета настойчиво требует принятия строгих мер к таким горе-работникам, как инструментальщики: Ильина, Лопынов, зав. инструментальной Страулинк, которые редко находятся на своем рабочем месте и срывают снабжение цеха инструментом.

Своим красочным техническим оформлением стенгазета „Механик“ пользуется в цехе большой популярностью. Рабочие ее любят и с нетерпением ждут выхода следующего номера. Плохо еще то, что одна редколлегия в лицетт. Куприянова, Власова и Романова не может добиться того, чтобы стенгазета выходила не два раза в месяц, а возможно почаще.

Редколлегиям нужно помочь. Парторганизация, профгруппы и комсогруппы цеха нужно больше уделять внимания низовой печати, оказывая практическую повседневную помощь в работе редколлегий.

ОТКРЫТИЕ КЛУБА

1 Мая на втором руднике открылся вновь отремонтированный клуб. Замечательная отделка придает клубу привлекательный, уютный вид. Яркие электрические люстры, хорошо отделанное фойе, сцена и зрительный зал придают клубу приятный вид.

1 Мая—великий международный праздник—трудящиеся второго рудника праздновали в хорошо оборудованном клубе.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ОКРУЖНЫХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Из постановления президиума Ленинградского Областного Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов 28 апреля 1938 г.

На основании статей 37, 38 и 39 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ и постановления Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 20 апреля 1938 года „Об из-

бирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР“, Президиум Ленинградского Областного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов постанов-

ляет утвердить окружные по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ГДОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Председатель окружной избирательной комиссии КОЗЛОВ Василий Иванович—от рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительства „Сланцы“ Гдовского района.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии БОЛЬШАКОВ Александр Романович—от рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени С. М. Кирова сланцевых рудников Гдовского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии ИВАНОВА Татьяна Ивановна—от Ленинского Коммунисти-

ческого Союза Молодежи Гдовского района.

Члены окружной избирательной комиссии:

СЕЛЕЗНЕВ Павел Никитич—от Гдовского районного совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству (Осоавиахим).

ЕРМОЛАЕВА Евдокия Ермолаевна—от колхозников колхоза „Ударный“ Гдовского района.

ПАКЛИНА Ирина Семеновна—от рабочих, служащих и инженерно-технических работников спичечной фабрики Гдовского района.

ГУСЕВ Петр Иванович—от

коммунистической организации Гдовского района.

МАКАРОВА Евгения Константиновна—от педагогов и служащих начальных и средних школ Озеревского сельсовета Стругооктябрьского района.

АНДРЕЕВ Алексей Матвеевич—от рабочих и служащих Лядской машинно-тракторной станции.

ФЕДОРОВА Агриппина Никитична—от колхозников колхоза „Новый быт“ Полновского района.

БОГДАНОВА Ольга Прокофьевна—от колхозников колхоза „Красная нива“ Середкинского района.

Председатель Ленинградского Областного Исполнительного Комитета А. НИКИТИН.

Секретарь Ленинградского Областного Исполнительного Комитета И. БОЛОТОВ.

Василий Иванович КОЗЛОВ

Козлов Василий Иванович родился в 1907 году в селе Нагатяно Галичского района, Ивановской области, в семье крестьянина. До 1922 года учился в школе. С 1922 года по 1926 год работал на отходничестве. После смерти матери в 1926 году тов. Козлов уезжает в город Ленинград, поступает на работу в государственный завод в механический цех учеником.

В 1930 году областной комитет комсомола направляет тов. Козлова на комсомольскую работу в Си-

бири. По возвращении из

Сибирь. По возвращении из Сибири в 1932 году обком комсомола посылает тов. Козлова секретарем Лядского райкома комсомола, затем окружной комитет партии перебросил на работу зав. орготделом райисполкома Славковичей. Потом работал инструктором Славковского райкома партии. В 1938 году окружной комитет рекомендует тов. Козлова секретарем партийного комитета на Сланцы. Здесь его партийная организация избрала секретарем

парткома, где и работает сейчас.

Тов. Козлов член партии с 1932 года, в комсомоле с 1926 года.

26 апреля общестроительное собрание рабочих, служащих, инженерно-технических работников рекомендовало тов. Козлова членом Гдовской окружной избирательной комиссии. Обл. исполком утвердил т. Козлова председателем Гдовской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Александр Романович БОЛЬШАКОВ

Александр Романович Большаков родился в 1901 году в семье бедняка-крестьянина деревни Болотино, Ладовского района, Мордовской АССР.

Всего два года пришлось учиться в школе, а все остальное время батрачить, так было до 1917 года.

С 1917 года тов. Большаков стал работать в крестьянстве. В 1918 году, когда отец поступил работать лесником, тов. Большаков снова батрачит у районного лесничего. После смерти отца в 1919 году тов. Большакова назначают лесником, где он работает до 1920 года, откуда его берут в Красную Армию.

Будучи в рядах Красной Армии, тов. Большаков в 1921 году участвует в ликвидации карельского мятежа и остальное время, по 1924 год, служит пограничником на эстонской границе.

Демобилизовавшись из армии в 1924 году, тов. Большаков уехал в деревню; пробыв там около года, он едет работать в гор. Мурманск. В Мурманске тов. Большаков работает на лесопильном заводе. В 1927 году переезжает работать на девятый разезд Октябрьской железной дороги.

В 1930 году, когда началось строительство сланцевых рудников, одним из

первых рабочих, которые начали строить ленинградскую кочегарку, был тов. Большаков. В 1936 году он был избран от трудящихся сланцевых рудников членом Псковского окружного исполнительного комитета первого созыва.

В 1937 году, во время выборов в Верховный Совет СССР, был членом избирательной комиссии третьего участка.

Сейчас тов. Большаков утвержден заместителем председателя Гдовской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени С. М. Кирова.

Об избирательных участках по выборам в Верховный Совет РСФСР

Из постановления Президиума Ленинградского Областного Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов от 3 мая 1938 г.

На основании ст. 26 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ Президиум Гдовского Районного Исполнительного Комитета Районных Крестьянских и Красноармейских депутатов—постановляет утвердить избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР по Гдовскому району:

№ 31—избирательный участок № 2—(центр рудник „Сланцы“); рудники № 1 и № 2.

№ 32—избирательный участок № 3—(центр—лок Никольщина) помещик кр. улоок болыинца.

№ 33—избирательный участок № 4—(центр лесобиржа) лесобиржа (центр лесобиржа) помещик кр. улоок болыинца. Ст. Сланцы, ж. дор., лесной завод, Гавриловское, кир. переезд, д.м. лесной поселок.

№ 34—избирательный участок № 5—(центр—Никольщина—каменная школа). Пункты: поселок Никольщина, Центральный поселок и дома коммунистического райкома.

№ 35—избирательный участок № 6—(центр—опытный рудник). Центр—опытный рудник—центральный пункт, расположенный на опытном руднике.

Председатель Гдовского Районного Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов—ИГНАТОВ

Секретарь Гдовского Районного Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов—АЛЕКСЕЕВ

Врид. ответ. редактор И. П. СЕРДЮК

10 МАЯ ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

10 мая в 7 часов вечера в зрительном зале Центрального клуба состоится вечер вопросов и ответов, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

Ответы на все вопросы даст тов. Титов С. П.

После вечера—художественная часть.

Товарищи, сдавайте вопросы в партком, рудком, проф. оргам, профоргам цехов и редакцию газеты „Ударник сланца“.

Партком, рудком

СЕГОДНЯ, 5 мая в 7 часов вечера в помещении зрительного зала Центрального клуба состоится

СОВЕЩАНИЕ

партийных, комсомольских, профессиональных организаций, рабкоров, работников печати, посвященное ДНЮ БОЛШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ.

Повестка дня: 1. День большевистской печати и задачи печати. Доклад тов. Сердюков.

2. Художественная часть. Приглашенные билеты можно получить у проф. оргам и парт. оргам цехов.

Партком, редакция газеты „Ударник сланца“.

УТЕРЯН пропуск на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Семенова. Считать недействительным.